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Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 12 de agosto de 2025. 

Aos dose dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Pedro Ivo Ecard Ivo e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os demais vereadores:  Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz 

Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Filho, Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro, Renata de Carvalho Oliveira Melo e Welington Estevão da Silva. Deixando 

de comparecer os vereadores Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Guilherme Ferreira 

e a vereadora Elísia Rangel, todos com justificativas por motivos particulares. Havendo 

quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, onde foi aprovada a ata 

da sessão anterior pelos vereadores presentes, e em seguida a leitura do expediente do 

dia abaixo: leis sancionadas pelo Executivo Municipal: Lei nº 2.722 DE 07/07/2025 - 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2026, e dá outras 

providências. Lei nº   2.723 de 22/07/2025 - Dispõe sobre a inclusão de Ação e 

respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022 - 2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na 

Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, do Instituto de Previdência 

dos Servidores Municipais de Saquarema, e dá outras providências. Lei nº 2.724 DE 

22/07/2025 - Acresce quantitativo de cargos de Professor Docente-1 de que trata o art. 

1º da Lei nº 2.672 de 3 de janeiro de 2025. Lei nª 2.725 de 23/07/2025 - Dispõe sobre 

o tombamento e a preservação da Lagoa de Saquarema como Patrimônio Histórico, 

Cultural e Ambiental do Município de Saquarema e dá outras providências. Lei 

Complementar nº 104 de 22/07/2025. Altera a denominação do cargo de Cuidador de 

Idoso para Cuidador de Pessoa Idosa e acresce quantitativo de cargos de Cuidador de 

Pessoa Idosa ao Anexo III da Lei Complementar nº 69 de 24 de novembro de 2021.  

Projeto de Lei nº 101/2025 – Jorge - Dispõe sobre a criação da "Casa das Crianças 

Neuro divergentes", (tdah, tea, síndrome de tourett, transtornos de aprendizagem, 

transtornos de ansiedade e humor, toc, sd , altas habilidades e superdotação) espaço 

destinado ao acolhimento, desenvolvimento integral e inclusão social de crianças neuro 

divergentes. Projeto de Lei nº 112/2025 – Abraão Ribeiro - "Institui o dia da indústria 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

no âmbito do município de Saquarema". Projeto de Lei nº 125/ 2025. Sumir o inciso V 

do artigo 10º.  Indicações da vereadora Renata de Carvalho: Indicação nº 004/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado a Clínica Oncológica. Indicação nº 005/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

de que seja providenciado o serviço de hemodinâmica (cateterismo) na rede municipal. 

Indicação nº 148/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado a implantação de uma 

Unidade Coronariana com serviços de Hemodinâmica e Cirurgias Cardiovasculares no 

munícipio. Indicações do vereador/presidente Odinei: Indicação nº 932/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado asfaltamento, saneamento básico e iluminação com lâmpadas de led 

para a Rua Marturino Siqueira, no bairro da Caixa D´Água em Bacaxá. Indicação nº 

934/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que estude a possibilidade de reduzir e/ou 

flexibilizar a jornada de trabalho dos servidores municipais que têm filhos com 

autismo, sem prejuízo do salário e sem a necessidade de compensação.  Indicação nº 

935/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado asfaltamento, saneamento básico e iluminação com 

lâmpadas de led para a rua Paulino Alves de Souza, no bairro da Mombaça, Saquarema.  

Indicação nº 972/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado 

o asfaltamento e saneamento básico da Rua N, região do Sambaqui da Beirada, no 

bairro de Barra Nova. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 974/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a remodelação, 

reestruturação e reforma da Praça da Bíblia, localizada no bairro de Sampaio Correia.  

Indicação nº 977/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado 

o asfaltamento e saneamento básico da Rua L, região do Sambaqui da Beirada, no 

bairro de Barra Nova. Indicações do vereador Roberto Ramalho:  Indicação nº 

980/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a construção de um deck em torno da lagoa da Barrinha, para o acesso a 

cadeirantes.  Indicação nº 981/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de uma sinalização com 

redutor de velocidade na Rua Barão de Saquarema, em frente ao número 1015, no 

Bairro Areal. Indicação nº 982/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a disponibilidade de cadeiras de rodas 

em toda a rede municipal de ensino. Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 
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1142/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que 

insira a modalidade Capoeira no Projeto Escola Viva com o intuito de fomentar uma 

manifestação cultural afro-brasileira que envolva elementos de dança e arte marcial. 

Indicação nº 1143/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, a criação da Secretaria Municipal 

de Indústria, Comércio e Empreendedorismo visando consolidar políticas públicas 

voltadas ao desenvolvimento de Saquarema. Indicação nº 1144/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado o asfalto 

na Travessa São Francisco no Bairro do Rio Seco em Saquarema. Indicações do 

vereador Ueverton: Indicação nº 1312/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria competente a adoção de medida normativa que assegure o abono das faltas 

justificadas dos profissionais do magistério municipal, para fins de não exclusão do 

recebimento da GIDE - Gratificação de Incentivo ao Desempenho da Escola.  

Indicação nº 1313/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável 

que seja realizada uma revisão completa e atualizada do Plano de Cargos, Carreiras e 

Salários dos profissionais do Magistério do Município, instituído pela Lei Municipal 

nº 1.081/2010, com sua última alteração realizada por meio da Lei nº 2.067, de 4 de 

junho de 2021.  Indicação nº 1316/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável que sejam executadas obras de drenagem pluvial, pavimentação 

asfáltica e implantação de rede de saneamento básico na Rua Praia de Carapebus, 

localizada no bairro Vilatur. Indicações do vereador Paulo Renato:  Indicação nº 

1363/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à secretaria competente, que sejam 

executadas obras de drenagem, implantação de rede de saneamento básico e 

pavimentação na rua Vergílio Ferreira Marinho, no bairro de Rio da Areia.  Indicação 

nº 1368/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado um estudo para a 

implantação de um Teleférico do voo livre, visando o turismo da região. Indicação nº 

1421/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto ao Órgão 

Competente a Construção de um Calçadão com Iluminação LED as Margens da Lagoa 

com Início no Trevo da Estrada do Girau até o Início da Rua São Gonçalo.  Indicações 

do vereador Jorge: Indicação nº 1398/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, no sentido de que seja providenciado 

asfalto na Rua F, antiga rua cinco, no bairro de Califórnia. Indicação nº 1399/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, no sentido de que seja 

providenciada uma guarita de ônibus na Rua 28 de setembro, em frente à capela em 

Sampaio Corrêa.  Indicação nº 1400/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados, junto à secretaria competente, o patrolamento e nivelamento da Rua 
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Hosana Alves Martinho, situada no bairro de Califórnia.  Indicações do vereador 

Guilherme:  Indicação nº 1417/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciados, junto à secretaria competente, o asfaltamento e saneamento básico da 

rua R.M no bairro da Litorânea.  Indicação nº 1418/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita 

que sejam providenciados, junto à secretaria competente, o asfaltamento e saneamento 

básico da rua H no bairro da Litorânea.  Indicação nº 1419/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciados, junto à secretaria competente, o asfaltamento e 

saneamento básico da rua Dirceu Baptista Pinto no bairro de Barra Nova. Indicações 

do vereador Leandro Franco: Indicação nº 1427/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e pavimentação asfáltica na rua Coroa Grande, bairro Jardim 

Ipitangas. Indicação nº 1428/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

pavimentação asfáltica na rua Japeri, bairro Jardim Ipitangas.  Indicação nº 1429/2025 

- Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado o serviço de drenagem e pavimentação asfáltica na rua Olinda, 

bairro Jardim Ipitangas. Indicações do vereador Abraão:   Indicação nº 1433/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua dos 

Passarinhos, Cross no bairro do Leigo-Saquarema-RJ. Indicação nº 1434/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua da Granja, Cross 

no bairro do Leigo-Saquarema-RJ. Indicação nº 1435/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua Golf Club, Cross no bairro do 

Leigo-Saquarema-RJ.  Indicação nº 1532/2025 do vereador Evanildo - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a complementação da ciclovia na Avenida Beira 

Mar, entre as ruas 96 e Rua 57, no bairro Jaconé. Após a leitura acima, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Porém, antes, convidou o suplente de vereador Ramos que 

atuou nesta Casa como vereador durante 06 (seis meses), no lugar da vereadora Renata 

de Carvalho, que na data de hoje retorna de uma licença maternidade. Tendo o Sr. 

Ramos feito o seu discurso. Posteriormente, fez uso da palavra a vereadora Renata. Ao 

iniciar, agradeceu e parabenizou o trabalho do seu suplente enquanto ela estava de 

licença maternidade. Seguindo com sua fala a vereadora Renata justificou suas três 

indicações lidas na data de hoje. Ou seja: a construção de uma Clínica ancológica, seja 

criado o serviço de hemodinâmica e a implantação de uma unidade coronariana com 

serviços hemodinâmica e cirurgias cardiovasculares neste Município. Em poucas 

palavras, o vereador Evanildo Ferreira da tribuna agradeceu a Prefeita Lucimar e o 
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subsecretário Margueli pelo seu pedido verbal, o qual foi atendido, referente a roçada 

da Rodovia 118. Logo depois fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Ao iniciar, 

justificou suas indicações, as quais indicam a Sra. Prefeita o seguinte: asfaltamento e 

saneamento da Rua N – Sambaqui da beirada – Barra Nova. Remodelação, 

restruturação e reforma da Praça da Bíblia em Sampaio Correa. Como também, o 

saneamento da Rua L, região do sambaqui em Barra Nova. Informou aos demais 

vereadores que a Gerência da Águas do Rio, virá a esta Casa para se reunir aos 

vereadores, no sentido de dar explicações sobre o aumento das taxas ao comércio 

consumidor de água. Dando seguimento aos trabalhos, usou da palavra o vereador 

Abraão.  Que ao iniciar deu boas vindas a vereadora Renata e elogiou o trabalho aqui 

realizado pelo o Suplente Ramos. Prosseguindo o vereador Abraão, solicitou a Prefeita 

que o auxílio GID dos alunos e professores não fosse cortado quando o aluno ou o 

professor faltarem por motivo de doença. Fez elogios aos subsecretários Margueli e 

José Luiz por serem solícitos a todos os vereadores. Ainda o vereador falou da 

indicação que foi feita por outro vereador, mas que na verdade já foi solicitada por ele, 

e que inclusive, já está licitada e que em breve será realizada, se refere a obra do deque 

na lagoa que vai até a Igreja Nossa Senhora de Nazareth. O vereador Leandro 

rapidamente usou da tribuna, agradeceu o Sr. Margueli e José Luiz por sempre atender 

as demandas dos vereadores. Aproveitando o momento, o vereador solicitou 

verbalmente a colocação de quebra-molas na Estrada de Bicuíba. Dando sequência ao 

uso da palavra, foi à tribuna o vereador Paulo Renato. Ao justificar suas indicações 

apresentadas nesta data, enfatizou que seja feito um estudo para a implantação de um 

teleférico do voo livre, visando aumentar o turismo do terceiro distrito, afirmando ter 

naquele local vários pontos que podem ser explorados pelo turismo, mas que não possui 

visibilidade. Continuando, o vereador disse que a cidade está crescendo rapidamente e 

quanto mais o município melhora a saúde, mais aumenta a procura. Portanto, 

apresentou seu aval às indicações feitas pela vereadora Renata, o que vai beneficiar 

muito os moradores desta cidade que precisam fazer tratamentos em outros lugares. 

Finalizando, fez elogios ao Suplente Ramos sobre o trabalho realizado como vereador 

nesta Casa. Quando o problema de a guarda Municipal ser armada, disse ser algo que 

precisa ser bem analisado. Parabenizou a Prefeita Lucimar pelo aumento do cartão 

alimentação dos funcionários da Prefeitura Municipal. Finalizando o uso na tribuna, o 

vereador Welington fez um breve discurso, onde justificou as suas indicações, 

destacando a criação da secretaria municipal de indústria, comércio e 

empreendedorismo visando consolidar políticas públicas para o desenvolvimento de 
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nosso Município. Solicitou a todos os demais vereadores para que juntos possam cobrar 

ao Deputado Estadual para que algo seja feito nas rodovias que ligam Saquarema, no 

sentido de evitar tantos acidentes. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso 

palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia.  Foi aprovado em Única 

discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 125/2025, da 

Mesa Diretora desta Câmara, acompanhados dos pareceres favoráveis das Comissões. 

Aprovados também em primeira discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis 

os projetos abaixo transcritos: Projeto de Lei nº 083/2025 – Pedro Ivo - Dispõe sobre 

denominação da Rua Praia do Anil, no Loteamento Vilatur Saquarema, no bairro de 

Vilatur - Saquarema - RJ. Projeto de Lei: 084/2025 - Abraão Ribeiro - Dispõe sobre a 

denominação de rua Silvina Joaquina de Nazareth, antiga rua a, no loteamento 

residencial jardim Saquarema, no bairro de Porto da Roça /Saquarema-RJ. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando 

os demais Edis para se reunirem no próximo dia 14 do corrente mês e ano. Para constar 

lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

atas. 

Odinei Garcia Ramos  
 Presidente 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Pedro Ivo Ecard Ivo 
 Primeiro Secretário (Ad.hoc) 

Ueverton Siqueira da Silva 
 Segundo Secretário 

  


